
© Verlag SekZH Seite 55

Name:

1
Das Distributivgesetz

 Wende bei den folgenden Aufgaben das Distributivgesetz an.
Notiere die neuen Rechnungen und rechne sie dann im Kopf aus.

 6 · (8 + 2)  = 6 · 8 + 6 · 2 = 48 + 12 =  60

 a) 5 · (4 + 2)   = 5 · 4 + 5 · 2   = 20 + 10 = 30

b) 7 · (8 + 3)  = 7 · 8 + 7 · 3   = 56 + 21  = 77

c) 2 · (8 + 7)  = 2 · 8 + 2 · 7  = 16 + 14 = 30

d) 3 · (9 – 2)  = 3 · 9 – 3 · 2   = 27 – 6 = 21

e) 9 · (5 – 3)  = 9 · 5 – 9 · 3   = 45 – 27    = 18

f ) 4 · (8 – 5)  = 4 · 8 – 4 · 5   = 32 – 20    = 12

  (42 + 21) : 7  =  42 : 7 + 21 : 7 =  6 + 3 = 9

 g) (30 + 20) : 10 = 30 : 10 + 20 : 10   = 3 + 2    = 5

h) (28 + 14) : 7 = 28 : 7 + 14 : 7   = 4 + 2    = 6

i) (65 + 25) : 5 = 65 : 5 + 25 : 5   = 13 + 5    = 18

j) (48 – 12) : 12 = 48 : 12 – 12 : 12   = 4 – 1    = 3

k) (88 – 55) : 11 = 88 : 11 – 55 : 11   = 8 – 5    = 3

l) (39 – 21) : 3 = 39 : 3 – 21 : 3   = 13 – 7    = 6

Jetzt kommen die Aufgaben gemischt ...

m) 9 · (10 – 4) = 9 · 10 – 9 · 4   = 90 – 36    = 54

n) (18 – 12) : 6  = 18 : 6 – 12 : 6   = 3 – 2    = 1

o) (48 + 60) : 12 = 48 : 12 + 60 : 12  = 4 + 5    = 9

p) 6 · (8 + 4) = 6 · 8 + 6 · 4   = 48 + 24    = 72

q) (27 + 63) : 9  = 27 : 9 + 63 : 9   = 3 + 7    = 10

r) 4 · (11 – 3) = 4 · 11 – 4 · 3   = 44 – 12    = 32

Notiere jetzt deine Rechnungen selber ...

s) 5 · (2 + 7) = 5 · 2 + 5 · 7  = 10 + 35  = 45

t) 8 · (9 – 3) = 8 · 9 – 8 · 3  = 72 – 24   = 48

u) (55 – 10) : 5  = 55 : 5 – 10 : 5    = 11 – 2    = 9

v) (18 + 12) : 3 = 18 : 3 + 12 : 3    = 6 + 4    = 10

w) 3 · (4 + 7) = 3 · 4 + 3 · 7    = 12 + 21    = 33

x) (35 – 14) : 7  = 35 : 7 – 14 : 7    = 5 – 2    = 3

y) 2 · (2 + 2) = 2 · 2 + 2 · 2    = 4 + 4    = 8

z) (18 + 18) : 18 = 18 : 18 + 18 : 18    = 1 + 1    = 2
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1
Textaufgaben

Verbinde jeweils den Text mit der passenden Rechnung. Rechne dann im Kopf aus.

1. 4 von 12 Personen verlassen den Raum.   12 + 4 = _____

12 gelben Rosen werden 4 rote Rosen zugefügt.   12 – 4 = _____

12 Bücher werden auf 4 Personen verteilt.   4 · 12 = _____

In 4 Bussen sitzen je 12 Personen.   12 : 4 = _____

2. Die Summe von 6 und 2.   6 : 2 = _____
 
Die Di�erenz von 6 und 2.   6 + 2 = _____

Das Produkt von 6 und 2.   6 – 2 = _____

Der Quotient von 6 und 2.   26 = _____

Die 6. Potenz von 2.   6 · 2 = _____

3. Multipliziere 24 mit 3. Addiere 4 dazu.   (3 + 4) · 24 = _____

Dividiere 24 durch 3. Dividiere dann durch 4.   24 – (4 – 3) = _____

Dividiere 24 durch 4. Dividiere dann durch 3.   24 · 3 + 4 = _____

Bilde das Produkt von 24 und 4. Teile dann duch 3.   24 : 4 : 3 = _____

Bilde die Summe von 3 und 4. Multipliziere dann mit 24.   24 : 3 : 4 = _____

Subtrahiere 3 von 4. Subtrahiere dann das Resultat von 24.    24 · 4 : 3 = _____

4. Addiere 3 zum Produkt von 12 und 2.   12 · 2 – 3 = _____

Subtrahiere 3 vom Quotienten von 12 und 2.   3 · (12 – 2)  = _____

Multipliziere die Summe von 12 und 2 mit 3.   12 · 2 + 3 = _____

Subtrahiere von 12 das Produkt von 3 und 2.   12 : 2 – 3 = _____

Multipliziere 3 mit der Di�erenz von 12 und 2.   (12 + 2) · 3 = _____

Subtrahiere 3 vom Produkt von 12 und 2.   12 – 3 · 2 = _____
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1
Textaufgaben

Verbinde jeweils den Text mit der passenden Rechnung. Rechne dann im Kopf aus.

1. 4 von 12 Personen verlassen den Raum.   12 + 4 = 16

12 gelben Rosen werden 4 rote Rosen zugefügt.   12 – 4 = 8

12 Bücher werden auf 4 Personen verteilt.   4 · 12 = 48

In 4 Bussen sitzen je 12 Personen.   12 : 4 = 3

2. Die Summe von 6 und 2.   6 : 2 = 3
 
Die Di�erenz von 6 und 2.   6 + 2 = 8

Das Produkt von 6 und 2.   6 – 2 = 4

Der Quotient von 6 und 2.   26 = 64

Die 6. Potenz von 2.   6 · 2 = 12

3. Multipliziere 24 mit 3. Addiere 4 dazu.   (3 + 4) · 24 = 168

Dividiere 24 durch 3. Dividiere dann durch 4.   24 – (4 – 3) = 23

Dividiere 24 durch 4. Dividiere dann durch 3.   24 · 3 + 4 = 76

Bilde das Produkt von 24 und 4. Teile dann duch 3.   24 : 4 : 3 = 2

Bilde die Summe von 3 und 4. Multipliziere dann mit 24.   24 : 3 : 4 = 2

Subtrahiere 3 von 4. Subtrahiere dann das Resultat von 24.    24 · 4 : 3 = 32

4. Addiere 3 zum Produkt von 12 und 2.   12 · 2 – 3 = 21

Subtrahiere 3 vom Quotienten von 12 und 2.   3 · (12 – 2)  = 30

Multipliziere die Summe von 12 und 2 mit 3.   12 · 2 + 3 = 27

Subtrahiere von 12 das Produkt von 3 und 2.   12 : 2 – 3 = 3

Multipliziere 3 mit der Di�erenz von 12 und 2.   (12 + 2) · 3 = 42

Subtrahiere 3 vom Produkt von 12 und 2.   12 – 3 · 2 = 6


